e线 播报

挖掘文史宝藏 传承优秀品质

宁阳出版发行两部历史文化书籍

泰安港东平港区助力"北货南下"

今年已实现煤炭货运港口服务3.5万吨

本报2月20日讯(最泰安全媒体 曹一秀)在东平县老湖镇代屯 村附近的东平湖东岸,泰安本地的矿 山建材、化肥、水泥、钢材,甚至是鲁西 的煤炭、平阴的石油焦,这些大宗货物 通过公铁路来到泰安港东平港区老湖 作业区,开启"北货南下"的路程。近 日,在老湖作业区宽阔的装卸码头上, 存放着7万吨用于地方保供的煤炭, 记者了解到,这些煤炭是从陕西榆林 一带通过瓦日铁路运到梁山港的,再 从梁山港搭船来到东平港区老湖作

"春节假期我们就休息了半天。1 月份,瑞星集团的1万多吨化肥在这 里装上货船运往安徽辉隆农资集团股 份有限公司。"东平湖海通港务有限公 司副总经理张宏雷说,今年,东平港区 已实现煤炭货运港口服务3.5万吨、建 材加工服务4万吨、石油焦6000吨。

据了解,泰安港东平港区是京杭 运河通航段的最北端起点港,其中老 湖作业区建有8个千吨级通用泊位、 锚地及相应配套设施,矿山建材、化 肥、钢铁、水泥等大宗货物经铁路、公



■矿山建材、化肥等大宗货物从泰安港东平港区开启南下之路。

最泰安全媒体记者 陈阳 摄

路运达后,千吨级船舶满载货物从这 里出发,沿着京杭运河这条黄金水道 -路向南,通江达海。"水路运输成本 为公路的七分之一、铁路的四分之一, 港口通过公铁水联运大幅降低腹地企

业物流成本,改变了以公铁路为主的 区域运输结构。"张宏雷介绍,目前,东 平湖海通港务有限公司已与魏桥集 团、石横特钢、中联水泥等大企业集团 达成合作协议,东平港区作为内河地

区性重要港口,将吸引众多大宗商品 生产企业落地,实现"前港后厂""港 区+园区"一体化发展模式。

此外,记者了解到,东平港区环保 标准严格,东平湖海通港务有限公司 投资5000万元建设1200米防风抑尘 网、650米地下传送廊道、60套喷淋除 尘系统,配备进车喷淋及出车清洗、船 舶污染物收集和污水净化设备,采用 先进的装卸工艺,实现散货全过程封 闭装卸、废水全环节循环利用。

从老湖作业区向南可到达东平 湖八里湾船闸,这处船闸向北呈"Y" 字形连接东平港区的老湖和银山两 个作业区,是京杭运河最北端的船 闸。自船闸向北眺望,东平湖烟波浩 渺,远处穿湖而过的大桥桥墩附近立 着内河航标,为通行此处的船舶指示 方向。

依靠东平湖这一颗镶嵌在黄河中 下游的明珠,泰安港东平港区的吸引 力和辐射力日益增强,独特的区位优 势给区域经济带来"因水而兴"的发展 良机,为经济社会高质量发展贡献出 巨大力量。

历史文化促进会组织举行《宁阳 历史文化名人》《血性宁阳人-

> 近年来,宁阳县委、县政府高 度重视历史文化工作,把宁阳文化 自觉融入国家黄河战略、泰山文化 高质量发展等文化战略体系,以历 史文化促进会为依托,突出区域特 色,深挖底蕴内涵,整理了一大批 历史文化成果。《宁阳历史文化名 人》和《血性宁阳人——宁阳英烈 故事》两部书的出版发行,将进一 步提升宁阳历史文化的品质和高

度,延伸和拓展"坚毅、敢当、实干、

创新"新时代宁阳精神的历史源头

文史新媒体上线仪式。

■新书首发暨宁阳文史新媒体上线仪式现场。

本报2月20日讯(最泰安全

媒体记者 董文一)17日,宁阳

宁阳英烈故事》新书首发暨宁阳

及文化渊薮,激发广大干部群众登 高望远、奋力争先的创业激情。

与会人员向中小学生代表赠 书,观看了宁阳文史宣传片和文 史推广人的现场演绎,为文史推 广人颁发聘任证书,为上年度优 秀文史推广人颁奖,共同启动了 宁阳文史新媒体上线。

这次新书首发暨宁阳文史新 媒体上线仪式是宁阳历史文化促 进会落实"以文化正本清源为工 作切入点"总要求的开始,将从历 史人物、红色文化中发掘、弘扬血 性宁阳人的意志品质。新媒体上 线开辟了宁阳文史推广的新领 域,切合了时代特点和群众观览 需求,将分主题、不间断地向社会 推送相关内容。

发放消费券、以旧换新

多重优惠掀起家电消费热潮

本报2月20日讯(最泰安全媒体 记者 崔东旭)"我想买空调,这款现 在是什么价格""空气炸锅多少钱,适 合中老年人操作吗"……家电消费节 活动现场热闹非凡,不少期待"解锁" 新家电和新优惠的市民穿梭于各大展 区间,享受优惠、绿色、智能家电带来 的满足感、幸福感。

为提振消费信心、释放消费潜力, 赋能泰安经济高质量发展,18日, 2023 惠享泰安消费年·家电消费节正 式启动。本次活动以"促家电消费、送 家电下乡"为主题,由市商务局主办, 山东三源家电有限公司及各大家电品 牌商承办。

记者了解到,从家电消费节启动 到12月底,除了使用消费券,广大消 费者还可在三源家电参与以旧换新、 打折促销活动,选购知名品牌、质量过 硬、功能完善、价格惠民、服务有保障 的中高端家电精品。海尔、海信、美



■商家向市民演示产品功能。

的、华为、格力、TCL、创维、西门子等 国内和国际知名企业参与活动,消费 者可以使用消费券,就近选购这些品

最泰安全媒体记者 崔东旭 摄

牌的产品,享受家电消费节带来的优 惠价格和优质服务。

"我们对标线上购物平台,价格全

年最低,市民可以按照不同的消费层 级,在价格最优的基础上使用家电消费 券。"海尔洗衣机泰安区域业务经理盖 艳武说。在活动现场,一位打算购买空 调的市民说:"考虑到后续的安装使用 更方便,我还是决定线下购买,尤其是 能参加优惠活动,很划算。"

2022年,我市率先出台了家电促 消费政策,发放消费券1500万元,实 现家电销售金额达14.1亿元,走在了 全省前列。今年以来,市商务局积极 开展各类促消费活动,一季度发放各 类消费券达3082万元,其中家电消费 券560万元,为提振消费信心、激活消 费市场提供了有力的政策保障。

"感谢政府给我们提供了一个很好 的平台,联合一线品牌给市民带来更优 的产品、更优的价格、更好的服务,与政 府一起提振泰安消费,这是我们企业的 责任和使命。"山东三源家电有限公司 总经理霍刚表示。



家校相约 携手共育

近日,泰安实验中学举 办新学期首次"家长开放 日"活动,邀请60名高一年 级学生家长代表走进校园、 教室、食堂,零距离了解学 生在校生活,以及学校的办 学条件、学校管理、教育教 学工作、校园环境、育人成 果等,通过搭建家校交流的 平台,进一步推进开放办学 和家校共育,切实提高育人

最泰安全媒体记者 杨丽宁 文/图



"青鸟计划"服务大学生返乡实践

"您好,这是安全生产宣传单。" "您遇到了什么问题?"寒假期间,泰 山区徐家楼街道小白峪村迎来两位 "青鸟计划"大学生志愿者。据悉, 为提升青年人才对家乡的认同感、 归属感,进一步助力人才工作,小白 峪村积极对接"青鸟计划",接收大 学生到村开展实践活动。

小白峪村村委会根据两名大学 生的专业进行了岗位分配,手把手 教他们如何适应工作岗位、如何接

待群众、如何为群众做好服务等,引 导他们积极参与新时代文明实践活 动,并带领他们深入辖区商户做好 安全宣传等各方面工作,让大学生 对于进入社会有一个简单的了解过 程,增强体验感,为他们下一步就业 提供帮助。

来自潍坊理工学院数据科学与 大数据技术专业的罗琳冰是一名在 校大三学生,她告诉记者,报名"青 鸟计划"的初衷是想在毕业前到工作 岗位上体验一下,同时她也有报考公 务员的想法。"展现时代青年担当, 是我们年轻人义不容辞的责任。虽 然在小白峪村的实习时间并不长,但 这次实习为我提供了一个服务社会、 回馈奉献的契机,在一个月的时间 里,我收获宝贵的工作经验。'志之 所趋,无远弗届,穷山距海,不能限 也',在以后的职业生涯中,这些经 验都将成为我宝贵的财富和动力,指 引我砥砺前行。"罗琳冰说。经过一

□最泰安全媒体记者 马晓艺

个月的实习,枣庄学院的金晓雅也收 获颇丰。"在这里实习,我感觉很新 鲜也很好奇,我学到了一些书本上没 有的知识,也让我对校园以外的生活 有了更深刻的了解,感觉自己成长了 许多。"金晓雅说。

小白峪村相关负责人表示,该村 将继续开展好返乡大学生的创业和 就业服务,力所能及地为青年大学 生提供帮助,为他们提供平台,帮助 他们更好更快成长进步。



徂徕山林场

实战训练强技能

提升防灭火硬实力

■灭火队员迅速行动,奔赴模拟着火点

诵讯员供图

本报2月20日讯(最泰安全 媒体记者 池彦明)近日,徂徕山 林场开展扑救森林火灾应急拉动 和实战演练,在检验防灭火队伍 应急处置能力的同时,促进林场 组织指挥、应急拉动、火场扑救、 后勤保障水平进一步提升。

本次应急拉动和实战演练 以模拟房村镇黑石埠村公墓东 侧山场突发山火为场景,共分两 个部分。其中,第一部分是4支 消防队、各单位扑火队伍紧急拉 动集合;第二部分包含风力灭火 机、二号、三号工具协同扑火,串 联水泵以水灭火,担架式高压喷 雾器、往复式水枪灭余火,看守 火场等5个科目。徂徕山林场4 文消防队、10 文林区扑火队伍、 扑救预案场部各小组共200余 人参加了全科目应急拉动和实 战扑救。在演练现场指挥长的 统一指挥下,演练过程紧张有 序,各队队员行动迅速、精神饱 满、听从命令、服从指挥、奋勇争 先,显示了良好的快速反应能力 和实战能力。

此次扑救森林火灾应急拉动 和实战演练达到了"贴近实战、突 出实用"的总要求,实现了"用演 练促实战、提高扑救能力"的目 标,切实提升了徂徕山林场扑救 森林火灾的实战水平。

东平县

健全完善综合考核评价体系 激发干部干事创业积极性

本报2月20日讯(通讯员 马成春)今年以来,东平县从"四 个突出"入手,用好考核"指挥 棒",通过不断健全完善综合考核 评价体系、加强对重点目标任务 完成过程的监测预警,进一步激 发了干部的干事创业积极性。

突出重点工作考核。东平县 聚焦经济社会发展全局性、关键 性指标,科学设置考核指标体系, 对乡镇(街道)重点考核固定资产 投资、规模工业、财政收入等内 容,对部门重点考核对上争取、招 商引资等目标任务完成情况,引 导各级明确今年工作主动方向, 靶向发力、精准用力。

突出目标量化考核。东平县 严格落实目标承诺制度,对重点工 作完成情况实行量化考核,把各单 位承诺的年度目标任务细化分解 到每个月、每个季度,差异化考核 增量和增幅,做到能量化的尽量量 化,难以量化的提出明确标准、时 限、进度和质量等要求,切实增强 指标的可考性和结果的公正性。

突出加强过程管控。各部门 单位"主管",建立指标任务细化 分解台账,明确责任科室、责任人 和分工领导,把重点指标进展情 况作为日常调度的重要内容;考 核责任部门"紧盯",加强指标运 行情况的日常动态监测,发现问 题及时预警,并督促指导解决;考 核主管部门"抓总",建立季度考 核专题会议制度,对工作推进缓 慢、存在问题较多的单位进行集

突出考核结果运用。东平县 坚持"考用结合、奖惩分明"的原 则,把日常考核情况运用到班子 考核研判、选拔调整、管理监督等 工作中,并纳入干部"夺旗争先" 考核排名。对成绩突出、工作成 效明显的授"红旗",对工作落后 的亮"黄旗",树立"干多干少、干 好干坏不一样"的鲜明导向。